
   
 

Pressemitteilung 

AKN investiert weiter in eine leistungsfähige Zukunft 

Umfangreiche Modernisierungsarbeiten auf der Linie A2 

Schienenersatzverkehr zwischen Norderstedt Mitte und Ulzburg Süd vom 
4. Juli bis 17. August. Bauarbeiten schaffen die Grundlage für mehr Zu-
verlässigkeit und Pünktlichkeit 

Kaltenkirchen, 30. Juni 2026 – Die AKN setzt ihre umfangreichen Investitio-

nen in eine moderne und leistungsfähige Schieneninfrastruktur konsequent fort. 

Während der Sommerferien werden auf der Linie A2 zwischen Norderstedt 

Mitte und Ulzburg Süd wichtige Arbeiten an Gleisen, Signaltechnik und Stell-

werk durchgeführt. Dafür ist von Samstag, 4. Juli ab 03:00 Uhr, bis Montag, 17. 

August 2026, 04:00 Uhr, ein Schienenersatzverkehr mit Bussen erforderlich. 

Mit den Arbeiten wird die Strecke gezielt für die Anforderungen der kommenden 

Jahrzehnte vorbereitet. Zusätzliche Weichen und Signale, eine vollständig er-

neuerte Signaltechnik mit neuer Verkabelung sowie das neue Stellwerk an der 

Quickborner Straße erhöhen künftig die Leistungsfähigkeit der Strecke und 

schaffen die Voraussetzungen für einen noch zuverlässigeren und pünktliche-

ren Betrieb. 

„Wir nutzen die Sommerferien ganz bewusst für diese Arbeiten, um die Auswir-

kungen auf unsere Fahrgäste so gering wie möglich zu halten. Die Investitionen 

sorgen dafür, dass unsere Infrastruktur den steigenden Anforderungen auch in 

Zukunft gerecht wird und unsere Fahrgäste von einem verlässlichen Bahnver-

kehr profitieren“, sagt Matthias Meyer, Geschäftsführer der AKN. 

Während der Bauarbeiten richtet die AKN zwischen Norderstedt Mitte und Ulz-

burg Süd einen barrierefreien Schienenersatzverkehr mit Bussen ein. Die 

Busse fahren von folgenden Haltestellen ab: Norderstedt Mitte ZOB, Abfahrts-

bereich C; Moorbekhalle Weg am Denkmal, Friedrichsgabe Bahnhofstraße; 

Quickborner Straße Irisgang; Haslohfurth Zwickmöhlen (Ulzburger Straße); 

Meeschensee Hamburger Straße; Ulzburg Süd A Ulzburg Süd (Bahnhofsvor-

platz). 
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Um insbesondere Berufspendlerinnen und Berufspendlern weiterhin attraktive 

Verbindungen anzubieten, verkehren montags bis freitags weiterhin die regulä-

ren Direktbusse zwischen Kaltenkirchen und Norderstedt Mitte. Diese halten 

ausschließlich in Kaltenkirchen A Kaltenkirchen; Kaltenkirchen Süd A Kaltenkir-

chen Süd; Henstedt-Ulzburg A Henstedt-Ulzburg (ZOB); Moorbekhalle Weg am 

Denkmal; Norderstedt Mitte ZOB, Abfahrtsbereich C. 

Baufortschritt bei der S5 liegt im Zeitplan 

Die AKN setzt aufwändige Baumaßnahmen im Zusammenhang mit der Elektri-

fizierung der Strecke für die zukünftige S5 im Auftrag der Länder Hamburg und 

Schleswig-Holstein Schritt für Schritt erfolgreich um. 

Ein wichtiger Meilenstein wird zum 1. Juli erreicht: Der neue östliche Bahnsteig 

in Henstedt-Ulzburg und das abgesenkte östliche Gleis im Tunnel wird planmä-

ßig wieder in Betrieb genommen. Damit liegt das Projekt weiterhin vollständig 

im Zeitplan. Anschließend beginnen die Arbeiten am gegenüberliegenden 

Bahnsteig und dem anderen Gleis im Tunnel. Deshalb ändern sich die Bahn-

steigbelegungen im Bahnhof Henstedt-Ulzburg. Fahrgäste werden gebeten, 

sich vor Ort an den Zugzielanzeigern zu orientieren. 

Zu den anstehenden Arbeiten gehören unter anderem die Absenkung des 

Westgleises im Ulzburger Tunnel, die Errichtung der Oberleitungsanlagen zwi-

schen Ulzburg Süd und dem Tunnel sowie die Verlängerung und Erhöhung des 

westlichen Bahnsteigs. 

Änderungen auf der Linie A1 

Während dieser Bauphase endet die Linie A2 nicht in Ulzburg Süd, sondern 

fährt bis Tanneneck weiter. Dort besteht der nicht-barrierefreie Umstieg zur Li-

nie A1, die von Eidelstedt kommend ebenfalls dort endet. Um diese Anschlüsse 

zu gewährleisten, hat die AKN montags bis freitags während des 20-Minuten-

Takts den Fahrplan der A1 um 10 Minuten in beide Richtungen verschoben. 

Zusätzlich werden einzelne Fahrten der Linie A1 Montag bis Freitag morgens 

und abends und sonntags nur morgens zwischen Kaltenkirchen beziehungs-

weise Ulzburg Süd und Tanneneck beziehungsweise Quickborn durch Busse 

ersetzt. 



   
 

 

Weitere Bauabschnitte folgen 

Direkt im Anschluss an die Sommerferien setzt die AKN die Modernisierung 

ihrer Infrastruktur fort. Ab dem 17. August beginnen weitere Bauabschnitte auf 

der Linie A1 zwischen Ulzburg Süd und Burgwedel sowie auf der Linie A2 zwi-

schen Norderstedt Mitte und Quickborner Straße. Über diese Maßnahmen in-

formiert die AKN ihre Fahrgäste rechtzeitig und ausführlich. 

Aktuelle Informationen sowie die Fahrpläne des Ersatzverkehrs sind un-

ter www.akn.de/fahrplanaenderungen verfügbar. Bitte beachten Sie, dass der 

aktualisierte Fahrplan aufgrund von kurzfristig notwendigen Anpassungen erst 

am Mittwoch in den Auskunftsmedien erscheint. 

 

Die AKN bittet ihre Fahrgäste um Verständnis. 
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